

月山镇组织年轻党员干部到企业当“高管” 对接优质资源 增强发展信心

日前,广东首个省级水产原种场——广东联一水产科技发展有限公司(以下简称“联一水产”)落户月山镇,推动开平提高水产产业的科技含量和品牌效应,助力乡村产业振兴。

这一成果的背后,是月山镇创新开展的“党建引领·我到企业当‘高管’”项目。年轻的机关党员干部作为驻企第一书记,担任企业“高管”,促进企业党建工作与生产经营有效融合,推动政策落实的同时,为企业对接更多优质资源,增强企业的发展信心,形成良好的政企互动,为经济发展注入新的活力,助力“百千万工程”实施。

文/图 江门日报记者 敖转优



党员干部担任企业“高管”,与企业有关人员一起研究发展事宜。

了解企业实际需求 推动乡村产业振兴

“这是我们首次参评省级水产原种场,需要准备哪些材料、办理什么手续,我们都不了解。知道我们的困境后,黎书记多次为我们提供面对面辅导,帮助我们成功获评省级水产原种场。”联一水产总经理崔明祥说。

“只有来到企业,我们才能真正

了解企业的实际需求,精准促成多方合作。”月山镇党员干部、联一水产党支部第一书记、“高管”黎国富表示。据了解,他积极沟通协调,帮助联一水产解决设施用地备案难题和续租问题,为企业后续扩大经营和长远发展奠定了良好基础。同时,他积极向上争取政策支持,帮助联一水产成功通过省级大江大刺鲈原种场验收,进一步提升企业水产保种和良种繁育的技术含量以及产

品知名度,助力企业“提档升级”,为月山镇,乃至开平水产行业发展提供不竭动力。

在了解企业有意向数字化水产养殖转型后,黎国富多次带领企业与广州大学洽谈,推动校企合作,为企业规划发展蓝图,指明发展方向。

“水产规范化养殖、水产孵化行业人才引进、创建博士后创新实践基地、产学研合作,这些都是我可以帮助企业的地方。”黎国富说。

发挥桥梁纽带作用 让政策活水“精准滴灌”

“党员干部到企业当‘高管’,坚持服务至上,确保各项政策直达快享,为企业提供全方位、贴心的服务,激发市场主体活力。”月山镇党委副书记叶绍聪说。

据悉,到企业当“高管”的党员干部作为政府和企业之间的桥梁,承担着服务企业、解决问题的桥梁,通过“企业吹哨、干部报到”的沟通机制,让政策活水“精准滴灌”,打造更加优质的营商环境。

“镇上的党员干部及时给我们送来党和政府的惠企暖企政策,避免现金流、研发上的‘滞后’。同时,在参评省级水产原种场时,黎书记帮我们梳理形成重点专项申报指南,明确未来发展规划目标。”崔明祥说。

月山镇党员干部何素娟担任开平市玉林参皇养殖有限公司“高管”。她当好政策宣传员、纾困服务员、信息调研员,常常向企业宣传人才方面的政策,如高层次人才补贴奖励申报、江门市人力资源服务业类补贴申请等,帮助企业用好政策,实现更优发展。

“在帮助企业解决问题的同时,我们也成为企业和政府之间的桥梁,为政策实施提供有力支撑。”月山镇党员干部、开平市龙科五金科技有限公司党支部第一书记、“高管”黎雪梅深有体会地说。

加强非公企业党建工作 凝聚力量激发活力

“做好非公企业党建工作,是推动非公经济高质量发展的重要保障。第一书记的到来,为企业发展注入新的活力。”广东彼迪药业有限公司党支部书记邓华顺说。据悉,月山镇党员干部、广东彼迪药业有限公司党支部第一书记、“高管”邓美兰驻企后,积极参与“彼迪党群之家”上墙资料更新工作,为企业党员交流、学习提供平台。“关键是要深入企业,了解企业的情况。这是推动非公企业党建工作有效开展的基础。”邓美兰说。

担任广东德康化工实业有限公司党支部第一书记的月山镇党员干部徐钊同样认为,要积极参与企业党建工作,发挥综合协调作用,推动企业高质量发展。

“月山镇坚持选‘硬’人、选骨干,注重选派政治素质好、业务能力强、工作成绩突出、善于沟通协调、富有斗争精神、熟悉情况的年轻干部到企业当‘高管’。这也是我们发现优秀干部的重要渠道。”叶绍聪说。

据了解,目前,月山镇有11名年轻机关党员干部服务对接11家非公企业。从生产车间到产业园区,从项目现场到建设工地……在任期内,他们以“勇立潮头再争先”的奋斗姿态,促进企业党建工作与生产经营有效融合,在“百千万工程”一线书写靓丽青春答卷。

社区与企业结对共建 学习优秀做法 更好服务居民

江门日报讯(记者/敖转优)近日,赤水镇沙洲墟社区党支部与广东新向阳教育投资有限公司党支部举行结对共建签约仪式,共同推进组织建设、共同谋划发展思路、共同帮扶困难群众,共同享受党建资源,为实现互惠共赢打下坚实基础。

据了解,在开平市委组织部的精心指导下,在赤水镇党委的领导下,沙洲墟社区党支部将以结对共建为契机,发挥“社区党建+优秀资源”的作用,借鉴企业党建工作的好方法,提高自身工作水平,增强工作的科学性,构建“党建引领、资源共享、优势互补、共建和谐”的党建合作新格局,推动基层党建工作进一步创新发展,更好地为社区居民服务。

沙塘镇畅通城镇“毛细血管” 升级群众居住环境

江门日报讯(记者/李淑淑 通讯员/邓镇鹏)近日,在沙塘镇新圩西路改造工程施工现场,记者看到,施工人员忙着铺设下水管道。“新圩西路的改造工程涉及路面约100米,我们正着手重建下水管道及混凝土路面,这条路马上就焕然一新了。”沙塘镇相关工作人员介绍。

据了解,沙塘镇农贸市场周边的下水道已使用超40年,管径过小,垃圾堵塞严重,一旦出现暴雨天气,周边街巷均易出现水浸,严重影响居民生活。去年10月,在沙塘镇“我为美丽圩镇建设献良策”开门纳谏座谈会中,多名群众提出了下水道堵塞的问题,并提出相关意见建议。为解决污水管网堵塞的老大难问题,沙塘镇迅速成立工作专班,逐一勘察下水道情况,经过研究商讨,最终决定开展新圩西路改造工程。

近年来,沙塘镇突出选题准、切口小、分析透、举措实,切实把理论学习成果转化为惠民实效。新圩西路改造工程是沙塘镇实施惠民利民工程的一项具体举措,畅通城镇“毛细血管”,提高居民的居住环境与生活质量。

开平市绿昊农业发展有限公司董事长潘亚娟: “种地一样能有大作为”



在全面实施乡村振兴战略的大背景下,越来越多高素质、高学历的人才投身田间地头,将现代管理理念融入传统农业发展,谋求在农村有一番作为。开平市绿昊农业发展有限公司董事长潘亚娟正是其中之一。她放弃职场的丰厚薪水,回归乡野,成为一名真正意义上的“新农人”,用实际行动证明“农村不仅是返璞归真的生活选择,更是拥有广阔天地的干事创业平台”。

江门日报记者 刘嘉猷



潘亚娟相信在农村也能有大作为。受访者供图

高才生转做农民 种地也有大作为

毕业于西南财经大学的潘亚娟曾在保险公司内任职培训师。那时,她领着丰厚的薪水,丈夫则在开平市经营一家农企——开平市绿昊农业发展有限公司(以下简称“绿昊农业”)。夫妻二人都有各自的工作和事业。不过,企业越做越大,单靠丈夫一个人渐渐有点不从容。2020年,潘亚娟辞去保险公司的高薪工作,回乡和丈夫一起经营企业。

潘亚娟发展,虽然自家企业产品卖得不错,但经营模式比较单一,收入较难实现明显增长。这让潘亚娟一度感到迷茫,怀疑自己的选择是否正确。“政府举办的农业经理人培训活动让我深受启

发,原来,种地并非没有出路,传统农业同样能够焕发新活力。”潘亚娟说。

潘亚娟意识到,职业农民不仅要精通种养技术,还要掌握产品包装、营销等多方面的技能。因此,她不断参加农业相关培训,学习专业知识,推动企业持续健康发展。在潘亚娟的推动下,绿昊农业的产品打上了自主商标,生产质量也越来越高。同时,企业开拓线上线下营销渠道,取得了良好的销售业绩。绿昊农业还积极参与集市、农业推介活动等,促进企业间的交流合作。

目前,绿昊农业在开平、台山、新会三地建有农场,产品涵盖水果、蔬菜、大米、食用菌及产地中药材等。其中,位于开平市马冈镇的农场有20多公顷,集果蔬种植、健康食品研发与销售为一体。企业自身实现发展的同时,也为更多村民提供了“家门口”的就业岗位,促进农民增收。

值得一提的是,潘亚娟已经在企业内部组建了一支年轻化的高质量人才团队。“我现在最希望的,就是有更

多高素质、高学历的人才投身农业,种地一样能有大作为,我的经历就是最好的证明。”潘亚娟说。

积极履行社会责任 助残行动暖人心

在潘亚娟的带领下,绿昊农业积极参与社会公益事业。她本人也以身作则,常常带着子女参加志愿服务,培养下一代的责任感。

特别在关爱残疾人方面,潘亚娟坚信“授人以鱼不如授人以渔”,通过培训技能,提供就业机会,促成残疾人入股等,帮助残疾人积极面对困难,让他们在劳动中获得自信。

去年,绿昊农业参加2023广东“众创杯”创业创新大赛残疾人公益赛,成功晋级复赛。潘亚娟深感振奋,她表示,将更加努力地扩大助残行动覆盖范围,让更多残疾人掌握一技之长,提升他们的种植、直播带货和销售等技能。

“技能带给他们的不只是收入,更是社会归属感与自我价值的实现。”潘亚娟说。

马冈镇开展爱心义诊活动 引导老年人 增强保健意识

江门日报讯(记者/李淑淑 通讯员/马冈镇党政办)近日,马冈镇居家养老服务站联合马冈卫生院开展“爱心义诊送健康”活动,向老年人提供更为便利的健康服务,增强老年人的保健意识,落实落细关心关爱老年人工作。

活动中,马冈卫生院医生用通俗易懂的语言向老年人科普老年疾病预防、治疗、用药以及健康饮食知识,并提供免费身体检查。医护人员详细询问老年人的日常生活情况、既往病史,为老年人答疑解惑,并结合老年人的生活规律给予健康指导,为老年人建立健康档案。

此次活动还为行动不便的老年人提供上门体检服务。热心的服务、专业的指导让老人们倍感温暖,也加深了他们对健康管理的认识,引导他们增强保健意识。

下一步,马冈镇居家养老服务站将继续做好养老服务工作,为周边老年人提供便捷优质的服务,不断提高老年人的幸福感,真正让老年人由“养老”变“享老”。

珍爱生命 安全出行 金鸡镇举行道路交通安全讲座

江门日报讯(文/图 记者/刘嘉猷)近日,金鸡镇人民政府联合开平交警大队在金鸡镇中心小学举办主题为“遵守交通规则,安全出行,珍爱生命”的道路交通安全讲座,提升师生及家长的交通安全意识和自我保护能力,共600余名师生和家长参加活动。

活动中,民警通过一系列真实案例,告诉大家遵守交通规则的重要性,并现场演示了电动自行车行驶规范及佩戴安全头盔的必要性,呼吁同学们树立安全意识,成为交通安全的积极宣传者,共同为打造文明、安全的交通环境贡献力量。

在互动问答环节,同学们与家长踊跃参与,进一步巩固学到的交通安全知识。同时,金鸡镇中心小学的交通安全宣传走廊贴满了教育海报和知识卡片,供大家随时学习。

民警现场讲解佩戴安全头盔的重要性。

现场,家长、学生签名,争做文明交通倡导者。



政企合力 助困难群众 住上“安心房”

江门日报讯(记者/刘嘉猷)近日,水口镇公服办与该镇金山村委会、开平市宏城建筑工程有限公司、开平市宏泽电器装饰工程有限公司组成爱心慰问小组,专程走访金山村低保户张伯一家,了解他们的生活情况。

据了解,此前,张伯的房屋因年久失修比较破旧,每当自然灾害来袭时,一家人都要被紧急转移至安全场所。得知这一情况后,开平市宏城建筑工程有限公司、开平市宏泽电器装饰工程有限公司与金山镇政府、金山村委会“携手”,义务对张伯的房屋进行修缮。

过程中,水口镇驻村、村“两委”干部多次到张伯家中,耐心听取老人的需求,优化改造方案。在各方的共同努力下,仅用一个半月的时间,张伯的家就焕然一新,不仅宽敞明亮、整洁温馨,也更加安全。

看到修好的房屋,张伯和妻子喜笑颜开,对爱心企业和村干部表示感谢。企业负责人表示,践行社会责任是企业的使命担当,希望通过实际行动帮助困难家庭,传递社会爱心。

水口镇将持续关注弱势群体,不断汇聚社会资源,形成强大合力,确保惠民政策落实落地,使困难群众实实在在感受到来自社会的关切与温暖。